

杨浦警方依法查处违法燃放商铺业主

“禁燃令”365天没有例外

■记者 周琳

本报讯 告别刚刚过去的春节长假,近几日许多商户陆续开门营业。在今年的“禁燃令”下,猴年营业的第一天,大部分店铺在“闷声不响”中开始了一年的“生财”大计。2月19日,记者从区公安分局获悉,少数明知禁燃规定、仍违法燃放的经营人员被依法予以处罚。

2月16日上午,周家嘴路江浦路口响起一阵鞭炮声,周边群众立即拨打110报警。接报后,江浦路派出所民警立即赶赴处置,到场后却不见人影,只剩下一身烟花爆竹的碎屑。

经过民警现场走访调查,确认非法燃放人员为附近一家装潢公司的负责人王某。民警随即将王某带至派出所进行调查。

原来,江浦路派出所民警春节前就专门到王某的装潢店里宣传禁燃规定,还和他签订了《禁燃禁放承诺书》。春节期间,王某回老家过年,想到返沪后装潢店开张营业历来是要放“开门炮”的,便抱着“我少放一点,意思意思,应该没问题”的侥幸心理,在老家购买了一串1000响鞭炮,驾车带至杨浦燃放。目前,王某已被依法处以500元罚款。

2月16日晚,图们路上的一家馄饨店也准备开门营业。店主黄老板在街边摆放出2000响鞭炮,准备热闹一下吸引人气。但还没来得及点燃,就被及时劝阻。上前劝阻的是路过的治安支队民警老陈,正和家人外出散步的他看到这一幕,立刻上前进行了劝阻。随后,派出所民警赶到现场,对黄某进行了批评教育。

随着节后店铺陆续开业以及元宵节临近,一些经营人员为了庆祝开业或营造节日氛围,在“零星燃放难以查处”等侥幸心理作祟下,不惜以身试法挑战禁燃禁放的“高压线”。警方郑重提醒:“禁燃令”365天没有例外,警方将依法持续进行严管严控,对违反《上海市烟花爆竹安全管理条例》的行为,坚决予以查处。

据悉,连日来,为巩固前阶段本区烟花爆竹管控工作成效,做好全区元宵节期间烟花爆竹安全管控工作,区公安分局要求各派出所对辖区商铺、单位进行上门回访,对节后返沪人员开展有针对性的再宣传、再告知,并与业主签订《烟花爆竹禁燃禁放承诺书》,同时明确告知本区烟花爆竹禁售禁放的规定,及违法销售、燃放应承担的法律责任,确保禁燃禁放法规执行到位。



2月18日是猴年新学期开学日,早上7点45分,民办打一外国语小学校门口出现了三只活泼可爱的“小金猴”,不断向来校的同学们问好,并收集寒假期间学生们制作的新年贺卡,再随机发送给其他同学,以此交换新春祝福。

■记者 郑潇萌 摄

杨浦城投:做区域城市建设的运营商

(上接第1版)杨浦城投以低成本完成了“5+2”企业债的续期工作,节约国有资本3050.65万元,缓解了地方政府的还款压力,有力支持了区域经济建设。

数据显示,2015年,杨浦城投融资总额12.27亿元,归还各类借款69.61亿元,其中归还公积金贷款8.64亿元,为顺利推进区旧改征收工作和科创中心重要承载区建设提供了资金保障。

“十三五”期间,杨浦还将有大量的基础设施、保障性住房、成套改造等项目存在着大体量资金需求,企业未来将如何利用资本市场,为区域经济发展保驾护航?集团董事长王孝平表示,今年集团将加快对接此类需求的研究,更加注重探索与社会资本合作的可能性,进一步发挥融资服务功能,拓宽融资渠道。

持续提高科学管控水平

加快国资国企改革发展步伐,既是杨浦转型发展的客观要求,也是企业未来发展的动力所在。

集团对内部制度进行了全面梳理,列出“负面清单”,通过制度的“废、改、立”,进一步提高企业的科学管控水平。集团先后废除了《业务招待费制度》;创新建立了《主要负责人

工作规范监督制度》、《集团公司重点工作鸣钟制度》;进一步修订了《领导干部述职述廉制度》、《领导干部谈心谈话制度》、《重大事项报告制度》等规章制度,并在加强制度约束力的基础上,充分发挥制度的激励作用,建立了旧改征收、信访维稳等专项奖励办法。

据悉,“十三五”期间,杨浦城投还将在全集团推行全面预算化管理,运用信息技术进一步加强内部管控,深化对国有资产的监督和管理,确保国有资产的保值增值;进一步探索和实践“制度+科技”战略,在干部人事管理、资产管理和养护巡检等方面逐步实现全面信息化管理,提高科学管控水平。

不断打造企业核心竞争力

2015年,面对市场竞争,拥有国家一级资质的杨浦城投成功中标“新江湾城三位一体养护项目”和“五角场重点区域2015年—2016年一季度景观花卉部分设计和施工工程”。

持续提高科学管控水平

事实上,在组建初期,集团下属企业虽多,却没有一项国家一级行业资质。近年来,杨浦城投通过建立人才共享机制,整合内部资源,提升企业核心竞争力。

通过挂职锻炼、轮岗交流等多种方式,集团针对不同层级员工设计培养重点,对后备人才进行动态管理,

进一步完善人才队伍的梯队建设;通过核心价值观建设,树立员工终生学习的理念,鼓励员工不断提升综合素养;加大中高级专技人才的培养力度,建立专技人才库。

一系列举措,使集团优势资源实现了互惠互补,各业务板块达到相互协同,整体市场化经营能力得到提升。在全集团上下一心的努力下,集团所属绿化养护公司成功获得国家城市园林绿化企业一级资质,实现了“一级资质”零突破。

目前,集团拥有各类行业资质9项,较重组初期增加了80%,其中国家一级资质2项。2015年,集团共培养中、高级专技人才44人,同比上年度增长了60%。

据了解,由集团输送技术骨干参与的天牛防治农药膏剂研发项目,目前已获得发明专利。该农药膏剂增效作用显著,不加有机溶剂,对环境污染小,具有一定的推广和应用价值。

今后城投集团将继续倡导绿色环保理念,鼓励钻研技术创新课题。一方面积极探索绿色循环经营课题,合理、循环利用绿化废弃物;另一方面积极探索生态养护实践课题,采取科学技术措施,促进植物健康成长、群落稳定,从根本上改善环境,维护生态平衡,达到节能、低耗、环保的效果,实现绿地生态系统良性循环。

“爱聚知联”义拍筹得26403元

■记者 周琳

本报讯 2月21日下午,区知联会“爱聚知联”新年团拜会举行,活动回顾去年工作,部署新一年度工作任务,并聘任知联会顾问,为2015年度“同心”参政议政、社会服务先进个人颁奖。区委常委、统战部部长王立新向全区知联会会员致新春贺词。

当天晚上,在知联会理事会公布历届爱心助学活动情况后,与会知联会会员们载歌载舞,自编自导配乐诗朗诵《医者仁心》、京剧《沙家浜》、单簧管独奏《查尔达斯》、小组唱《春暖花开》及时装走秀等精彩节目。

在表演节目中,穿插了“爱聚知联”网络义拍活动,为区知联会结对资助的逆境成才好学生筹集爱心善款。《风中旅人》680元第一次,第二

次,第三次,成交!”通过“第七届区知联会”微信群平台,会员们通过手机竞相出价,参与拍卖会员捐赠的爱心物品。

据悉,由区知联会筹办的“爱心图书馆”计划始于2013年,四年来累计为贵州省岩脚镇第二中学图书馆捐赠书籍750余册,为大山的孩子“捐书圆梦”。

此外,通过爱心义拍、会员捐赠等形式,区知联会爱心助学活动多渠道筹集上万元资金,资助定海路街道、杨浦高级中学和对口援建的贵州省遵义市,为9名逆境成才的学生提供每人每年1000元的助学善款。

据悉,截至当天活动结束,知联会会员们捐赠的13件义卖物品全部被认购,累计筹集资金共26403元,将全部用于爱心助学活动。

特殊岗位的特殊生日

——记仁德居委会平安志愿者陆志新

■记者 周琳

本报讯 “这个特殊的生日,我们夫妻俩在禁燃禁放志愿巡逻岗位上度过,并收到了志愿者伙伴送上的意外惊喜,令我终生难忘!”2月18日,仁德居委会平安志愿者陆志新谈及自己七天前的生日,幸福之情溢于言表。

仁德居委会包含政立路1588弄、逸仙路669弄、仁德路152弄等9个自然小区,累计有1500多户居民。小区内的房子大部分为上世纪八九十年代的售后公房、动迁安置房等,屋内设施老化、租户众多,有数个自然小区甚至长期无物业入驻,管理压力较大。

陆志新是有着近二十年党龄的老党员,从铁路部门火车司机教员岗位退休后,他主动加入社区志愿者队伍,接手了小区黑板报宣传、老年活动室、阅览室等义务工作,在“双创”、助老等社区管理工作中发挥了重要作用,相继被推选为仁德居民区党总支委员、街道党代表。

全区禁燃禁放工作部署后,仁德居委会贯彻区级、街道相关会议精神,依托社区110多名志愿者,挨家挨户做好新《上海市烟花爆竹管理条例》内容及相关违法后果宣传,并布置了小年夜、除夕夜、年初四、正月十五等重要节点值守工作,要求志愿者们分守85个楼道口、对9个自然小区开展划片包干巡逻,全部在节点驻守社区。

陆志新和爱人双双投身义务宣传工作,除上门宣传外,陆志新发挥自身特长,充分运用好社区黑板报平台,连续出了三期禁燃禁放主题内容,从移风易俗、遵法守法、社区平安等多角度开展宣传。

春节期间,陆志新夫妇与其

他志愿者一样,在小年夜、除夕夜、大年初四三个重要时间节点,从当晚至次日凌晨,顶着刺骨的寒风坚守志愿巡逻岗位。为了圆满完成禁燃禁放守望任务,他早早取消了外出旅游和妻子准备邀请亲朋好友聚会为自己做六十大寿的计划。2月11日大年初四,一家人在悄无声息中度过了这个生日。

当晚10时许,陆志新夫妇和志愿者伙伴在小区巡逻数趟后,在小区阅览室歇脚避寒。这时,志愿者孔建娟为他们送上了一份特殊的礼物——她亲手制作的生日蛋糕,雪白的奶油蛋糕外撒满了巧克力片,颗颗暗红色的车厘子点缀其上,在这个寒冷的深夜,这样一份礼物令他们惊喜交集。

孔建娟随后揭示了谜底:自己在登记志愿者信息过程中发现,2月11日是陆志新的六十岁寿,当晚一起巡逻的志愿者陈金娣、倪永丽则与陆志新同年同月出生,于是准备用一份亲手制作的蛋糕,在特殊的日子为三位“寿星”送上特别的惊喜。

“当时真的非常激动开心,我们的手是冰冷的,心却非常温暖。”陆志新说,这份特殊的生日礼物,让他深切感受到“我为人人、人人为我”的志愿服务精神,在这次禁燃禁放志愿活动中得到最好的体现。

元宵节这一天,陆志新和妻子再次投身连夜的巡逻值守工作中……

“在志愿者们和小区居民的共同努力下,从小年夜到18号,我们小区实现了‘零燃放’目标。”仁德居民区党总支书记唐英告诉记者,新《条例》是史上最严的禁燃禁放法规,在摸底调查中,居民们纷纷表示,从“热闹年”到“平安年”,让大家抵制了传统春节对烟花爆竹的依赖,平常的各喜庆更不会“以身试法”了。

开学第一课讲消防安全

■记者 周琳

本报讯 2月18日是全市中小学开学的第一天,杨浦消防支队官兵走进同济大学第一附属中学,为全校师生上了一堂生动的消防安全教育课。

消防官兵结合新修订的《上海市烟花爆竹安全管理条例》,以详实的数据、真实的案例介绍了《条例》实施以来管控工作开展情况和取得的成效,并通过历年因燃放烟花爆竹引发的火灾视频案例,教育广大学生们要遵守

烟花燃放禁令,争做文明上海人。

授课中,消防官兵运用灭火器、绳结等消防救生器材进行现场教学演示,让广大师生掌握灭火逃生技能,力求达到“教育一个孩子,带动一个家庭,辐射整个社会”宣传效果。

同济大学第一附属中学师生们纷纷表示,这样的培训学习十分必要,不仅让同学们进一步明确了禁放烟花爆竹的规定,还掌握了消防安全知识,提高了消防安全意识,是最生动的消防安全教育课。